

## 路见不平,一声吼

别跑别动!  
无锡“狮吼哥”吓瘫歹徒

路见不平一声吼,把歹徒吓倒在地……江阴顾山镇的刘先生成了当地的大明星,就连央视都报道了他见义勇为抓歹徒的事迹。事情发生在4月8日晚7:30左右,当时刘先生陪爱人在顾山一银行ATM机上取钱,突然听见隔壁传来“抢钱啊……”的呼救声。“听到有人呼救,我就出去看了下,看见一个男的慌张地跑出去,心想不对,就紧跟着追出去了。”36岁的刘先生告诉记者,当时自己是什么都没想,就想抓住那人问个究竟。现代快报记者 薛晟 刘峻

“狮吼哥”刘先生  
视频截图抢钱者(左)往门外逃窜,被抢者(右)追赶,  
“狮吼哥”(中)闻讯赶来

## 连声大吼,吓倒抢钱男子

紧跟着抢钱男子跑出银行的刘先生边跑边厉声连吼:“别跑!别跑!”可能是慌张又心虚,被刘先生这么大声一吼,抢钱的男子竟然摔倒在地板上了,紧接着就被闻讯赶来的热心人抓个正着。刘先生说,当时他和抢钱的男子没有太大的肢体接触,见他倒地了,就上前把撒在地上的钱捡了起来。“当时,被抢了钱的女的还不敢走上前来,我就数了数问她是不是被抢了1900元?”

江阴市公安局顾山派出所民警丁浩介绍说,根据银行监控录像显

示,事发前,被害人徐女士在银行ATM机上取了2000元,当时一名手上搭着件衣服的男子从门外慢慢向她靠近,趁其不注意,从边上将钱一把抢过去,徐女士手上仅留下100元。目前,这名涉嫌抢夺罪的江姓男子已被刑拘。派出所也正在为好心出手的刘先生申请见义勇为表彰。

## 咋怎么厉害,练过“狮子吼”?

在“吼”倒抢钱男子后,刘先生自己也很吃惊,没想到自己的一声厉喝竟然这么厉害,自己感觉当时

声音并不是特别大,他平时说话的声音也并不大。据了解,涉嫌抢夺罪的江姓男子31岁,无业在家,平时性格比较内向。

南京鼓楼医院心理科医生杨海龙说,这应该是癔症性瘫痪,一般持续时间不会太长,最短几分钟,最长两个星期左右。这是心理素质差的人的应激性反应。当有人大吼的时候,这名劫犯心理无法承受,于是就用身体来“表达”,出现膝盖发软,站不起来的现象,这也是心理上的一种自然“转移”。对于许多初犯者或者初次遇到这种情况的人来说,这样的情况尤其容易出现。

## 机关算尽,还是栽

四男子偷走百斤保险箱  
换三种工具才打开

窃贼都是夫妻档:丈夫入室盗窃,妻子运送赃物

“现在小偷胆子真大,那么重的保险箱也能偷走。”前不久,南京一市民家中被盗,一个重达百斤的保险箱被偷走,里面不仅有大量金银首饰,还有数十万元拆迁补偿款的转账支票。警方侦破案件后发现,4名男子合力将保险箱偷走,之后连换了3种工具才将保险箱打开。而让人吃惊的是,这4个盗贼都是带着自己的妻子出来作案的,偷到金银首饰后,这几名女性就成了最好的运赃“工具”。  
特约记者 杨维斌 实习生 蔡雪洁 现代快报记者 陶维洲

## 百斤重保险箱不翼而飞

4月1日下午5点左右,家住南京红山某小区的李先生回到家中,发现室内一片狼藉。当他查看保险箱时,顿时呆立当场,重达百斤的保险箱竟然不翼而飞了。李先生连忙报了警。民警勘查现场发现,小偷是通过技术开锁进入室内。“被盗的保险箱有床头柜那么大,没有两三个人根本无法搬走。”

调阅监控后,民警发现了小偷运输保险箱的全过程。下午两点左右,4名可疑男子进入小区,先后进入李先生家所在的那栋楼。半个多小时后,4人再次出现。一人在前面领路,一人扛着一个大布包,另外两人则在后面托着布包。他们出了小区,沿路走了两百多米后打了一辆车。

## 循线追查,抓获三名嫌犯

经过摸排,民警找到了当天搭载4个小偷的的哥。根据的哥提供的线索,民警找到了4个小偷下车的位置,黑龙江路某小区。根据居民提供的线索,民警很快就摸排到了一间出租房。房间内显然被人收拾过,不过民警还是在地缝中发现了一些金属碎片,经过鉴定证实来源于被盗的保险箱。“这里是小偷打开保险箱的地方。”

找到小偷们的第一个落脚点后,民警继续扩大搜索范围,终于明确了小偷们最后的落脚地点——沈阳村。4月11日晚上8点多,玄武警方对4名小偷进行围捕,现场抓获三名嫌疑人以及他们的妻子,而另外一名嫌疑人当天外出未归。

## 嫌犯换三种工具开保险箱

经过审查,被抓的3名嫌疑人交代了盗窃李先生家保险箱的经过。他们利用技术开锁进入李先生家后,发现了保险箱,一起将保险箱抬走。在打开保险箱时,他们确实费了九牛二虎之力。先用撬棍撬,撬棍弯了;再用手持式切割机切,电机烧了;最后,他们用大号切割机才将保险箱打开。

对于小偷出来作案还带着家属,民警感到十分疑惑。对此,嫌疑人交代,他们盗窃过程中会得手很多金银首饰,而身边的女人就是最好的运赃工具。戒指、耳环等直接戴在身上,根本不会引人怀疑。目前,被抓的嫌疑人已被刑拘,警方仍在追捕漏网之鱼。

## 突发

靖江一化工厂反应釜爆炸  
灼伤隔壁厂的4名工人

昨天上午9点半左右,位于靖江市孤山镇广陵村的德诚化工有限公司一反应釜发生爆炸,反应釜盖飞到了百米开外的马路上,爆炸产生的冲击波震碎了周边多个工厂和居民家的玻璃,与爆炸中心一墙之隔的一家生产塑料制品的厂家也遭受牵连,4名工人被灼伤,被送往医院救治。

目前,当地相关部门还在对这起事故做进一步处理。

昨天上午,现代快报记者在德诚化工有限公司里看到,现场火势已经被控制住,厂区东北角用彩钢瓦搭成的厂房像被撕开,房顶整个坍塌了下来,能看到里面竖着多个反应釜,锈迹斑斑。地上到处是变形的彩钢瓦。

化工厂北边是一家生产塑料制品的企业,仅一墙之隔,现场可以看到,车间的卷帘门鼓了出来。车间的多处墙体和窗户变形扭曲。

消防部门介绍,爆炸发生后,火将隔壁生产塑料制品的厂给引燃了,厂里有塑料原料和半成品,消防队员花了1个多小时将火扑灭。靖江市孤山镇分管安全生产的顾副镇长介绍,事故造成了4名工人受伤,都是塑料厂的工人。

事发后,4名工人都被送到靖江市人民医院烧伤科,52岁的郑彩女在事故中受伤最严重,记者见到她时,她正躺在抢救室的病床上,头上裹着厚厚的纱布,脸上涂着黑黑的药膏。

医生介绍,郑彩女眼睛有灼伤,但不会失明。4个人烧伤面积都小于10%,但有吸入性损伤。另外爆炸之后,有人被东西砸在头上和身上,头部有一点脑震荡,还需要进一步进行观察治疗。

昨天下午,靖江市环保局称,事故发生后,厂区排放口已经用黄沙进行了封堵,后又加了水泥进行封堵,环境监测站已经在厂区应急池和河水中采样,但结果还没有出来。

现代快报记者 尹有文

HERBALIFE 康宝莱  
社会新闻大赛  
现代快报 联合主办  
康宝莱公司

## 地震

## 安徽霍山4.3级地震,江苏没震感

据中国地震台网正式测定:2014年4月20日下午4点在安徽省六安市霍山县(东经116.1度,北纬31.4度)发生4.3级地震,震源深度10公里。

地震发生30多秒后,南京市地震局就接收到了地震波,地震波前后持续了1分钟左右。由于南京距离霍山有270公里左右,距离较远,南京市地震局没有收到市民关于地震的咨询电话。而江苏省地震局也没有收到有关震感的咨询电话。

“就像是外面放了一个炸雷,轰的一声,声音非常大”,“在茶山上采茶的人,有的吓得茶篮都没有要,就跑下山了。”地震发生后,霍山的网友们纷纷讲述地震来时的感受。这次地震,合肥、武汉、九江、景德镇、安庆等周边地区都有震感。  
南京市地震局专家赵兵介

绍,这次地震震源深度是10公里,属于浅源地震。震源深度越浅,地震释放的能量越大,因为能量消耗得少。地震发生后的30多秒,南京地震局收到了地震波,“像心电图一样,地震时,上下波动大。”赵兵说,地震波一直持续了1分钟左右。

不过,由于南京距离霍山比较远,南京地震局没有收到市民的咨询电话。“可能是因为,相距比较远的缘故。”江苏省地震局的专家也告诉记者,他们的值班室没有接到市民的咨询电话。

据介绍,根据南京市地震局最近的监测情况,南京以及周边地下都很安全,最近一次监测到的地震是刚刚过去的清明假期期间,江宁发生了一次1.2级地震,因为震级很小,居民没有任何察觉。

现代快报记者 胡玉梅  
实习生 丁丽琼

## 关爱

“感动江苏”人物再献爱心  
向宁夏移民小学捐赠“梦想图书馆”

快报讯(通讯员 陈晓星)2013“感动江苏”十大人物石俊峰再献爱心。作为龙蟠科技董事长,4月18日,其公司员工代表一行四人,从数千公里之外的南京赶到宁夏回族自治区同心县的移民小学——河西新村完小,为这里的回族孩子们捐赠了一座拥有一千多本图书的“龙蟠梦想图书馆”。

同心县地处宁夏中部干旱带核心区,自然条件恶劣,经济基础薄弱。为此,当地政府从2007年开始启动“生态移民”工程,陆续将十多万居民从偏远的旱区移居到更适合居住的区域。同时,逐步

为这些生态移民配套建设移民小学,距离同心县城20多公里的河西新村完小,正是这样的一所移民小学。而这也是龙蟠科技继今年3月援建云南禄劝县汤郎箐小学之后,在全国建立一百座少数民族小学“梦想图书馆”计划中的第二所小学。

据了解,龙蟠科技还计划在今后的梦想图书馆捐赠中,引入国内知名的教育机构、出版社以及相关的公益机构,联合开展捐赠活动,并且还将对学生的图书阅读效果进行跟踪回访,从而把“梦想图书馆”深入开展成一项与儿童教育密切相关的公益型教育项目。